□本版文字 张诗雨 林渊 □本版图片 由玉环市道路运输事务中心提供

围城之战下的玉环运管人

4月8日0时,武汉市 正式解除离汉离鄂通道管 控,这是国内防疫取得阶段 性重要成果的振奋宣告。

与江城相隔近千里,说 起新冠肺炎疫情的突然爆 发,70多天前的所有细枝末 节一下涌入玉环市道路运 输事务中心主任朱兵的脑 中。和坚守一线的运政人 员一样,漫长冰冷的黑夜、 跳跃微弱的炭火、从远处缓 缓投射而来的车灯、一遍又 一遍地重复劝返登记…… 组成了他之于这个冬天的 全部记忆。

"如果2020年农历新 年的开端和往年一样,你会 怎么度过?"

朱兵没有时间去假设 任何一种不会出现的可能, 他不知道答案。事实上,从 1月21日起,玉环市运管部 门全体工作人员便处于连 轴转的状态。随着全市疫 情防控工作的不断升级,玉 环运管应急机制迅速启动, 并成立"党员先锋应急 组"。一批又一批蓝衣"战 士"向着交通防疫一线迎难 而上,在高速、国省道等6个 重要路口设置关卡,协同公 安、卫生等部门实施体温测 量和检疫检查。同一时间, 客运场站管控、助力企业复 工复产、确保跨省运输通畅 等工作也逐步铺开。

2月15日0-24时,玉 环发布确诊1例新型冠状病 毒肺炎病例,该市连续20多 天"0"感染纪录被打破。

从头再来。

当疫情防控下半场大 幕渐起,玉环市运管部门持 续发力,牢筑交通精密防疫 的铜墙铁壁,确保"外防内 控"两手抓,将扩散风险降 至最低。守住"玉"门关,守 住62.9万玉环人的安全,守 住交通防疫的首道关卡成 为支撑所有运管人与病毒 斗争到底的信念与勇气。

2月28日0时,与玉环 -一名确诊病例接触过 的2381名人员全部解除隔 离,该市成功实现"0"新 增。眼下,随着全国疫情防 控逐步平稳,玉环正加快恢 复生产生活秩序。"我们会 继续战斗,疫情不退,我们 不退。"朱兵说。

哪里是一线 哪里就有坚守与担当

记忆中关于SARS的碎片,是空旷的 城市街道和戴着口罩、低头匆匆而过的行 人。"现在就像极了2003年'非典'时期的 状态。"玉环市道路运输事务中心副主任 江海涌回忆起那场没有硝烟的鏖战,看着 如今同样停摆的一切,明确地点了点头。

1月23日,新冠肺炎疫情呈蔓延态势 席卷全国,浙江省正式启动重大公共突发 卫生事件一级响应。玉环市道路运输事 务中心第一时间启动应急机制,全体干部 职工取消休假,进入一级勤务状态。曾获 "抗击非典优秀共产党员"称号的江海涌 和17年前一样,立刻报名投身到抗击新冠 肺炎疫情的"战斗"中。

"去一线。"是他在大年初一返岗后提 出的唯一要求。"江主任有'特别'过来交 代,把第一班或者午夜班交给他,那些班 次都在任务较重的时间段。"参与卡点防 疫排班的玉环运管部门相关负责人透露。

实际上,江海涌的这一选择并不是他 突然动念。"疫情期间,没有人可以成为旁 观者。况且我是一名退伍军人,更是一名 党员,哪里有需要就去哪里。"江海涌说。

同一时间,同样在"非典"交通抗疫一 线战斗过的玉环市道路运输事务中心办 公室主任林渊也加入了这场抗击新冠肺 炎疫情的攻坚之战,主要负责后勤保障工 作。"防疫后勤兵"是两个儿子给他的"新 称呼"。"就算物资短缺也要保障冲在一线 的同志有口罩、手套、护目镜。他们是要 上'战场'的人,没有'枪'怎么行?"林渊

随着浙江全省宣布交通管控升级,玉 环市跨省、跨县及城乡公交全部暂停,卡 点防控压力骤增。林渊除了参加每天的 例会、对各项工作进行协调、通过各种渠 道筹集防疫物资外,又多了一项新的任务 前往全市各个卡口了解收集检查情

他仔细计算过,走完全部的防疫卡口 需要大半天时间。"交通出人口是防疫的 重中之重,只有严格管控车辆和人员,才 能确保我市安全。"林渊介绍,疫情期间, 所有参与公路检查点管控的玉环运管人 都舍弃小家,开启"5+2""白加黑"的工作 模式,在寒冬中逆行扑向交通防疫一线。 没有人犹豫,也没有一例特殊照顾。据统 计,截至2月19日,玉环市道路运输事务 中心共出动运政人员超过500名,在全市 疫情防控工作发挥了重要作用。

"03年的那场仗,我们胜利了。 场,我们也必定取胜。"林渊在朋友圈里写



春归复苏

破难题送服务 高效保畅助力复工复产



当新增确诊病例的数量日益减 少,疫情防控态势趋于平稳,冰封戒 备的城市开始逐渐走向消融与复 苏。首先多起来的是人,然后,再是

按照"两手都要硬、两战都要赢" 要求,2月19日下午,玉环高速公路、 普通国省道公路恢复双向正常通行, 原先高速公路和普通国省道公路出 人口所设置的公路防疫检查点全部 撤除。紧接着,2月20日,玉环城区、 城乡公交线路及出租车营运逐步恢 复。看着检疫点的红色帐篷被缓缓 拆卸,此前封闭的收费站重新开通, 公路养护工作井然有序……玉环市 道路运输事务中心楚门运管站站长 姚碧锦终于松了口气,"路畅通了,城市重新'活'起来了。"

至此,玉环全市复工复产的进程 被按下快进键。然而,"用工荒"却成 为横亘在社会经济恢复正常运行前 的一道难题。

为帮助解决职工返程难、用工难 等问题,台州市"千辆包车接员工行 动"启动。过程中,玉环运管部门通 过排摸汇总企业申请返工用车需求, 提前做好统筹对接,明确接访员工目 的地、时间、人数等,有计划做好安

2月20日,首批5辆免费"返岗大 巴"从玉环客运中心缓缓出发,前往 1600多公里外的贵州省铜仁市德江 县,接返员工130余名。"感谢玉环对 我们外来务工人的关心和体贴。我 们一定会继续为玉环的发展尽一份 力。"台州丰华铜业有限公司工人王 晓娟说。据统计,截至3月15日,玉 环共出动包车299趟,从四川、贵州等 劳务输出地接返员工8550多人。

车辆维修方面,为助力汽修企业 安全平稳复工,玉环市运管部门以 "三服务"活动切入,按照省疫情防控 办、台州市疫情防控指挥部相关规 定,严格落实《关于做好全市维修企 业复工和疫情防控工作的指导意 见》。"我们对汽修企业返岗人员情 况、防疫准备情况等都进行了审核检 查,要求企业做好'六个必须'才能复 工。"玉环市道路运输事务中心维管 科负责人潘丹娜说。

党员先锋齐响应 高压防控无死角

相较于台州其他县(市、区)的疫情 发展,玉环并不算重灾区,但高压防控网 却遍布城市四周。

玉环市道路运输事务中心副主任陈 伟宏熟练地穿上执勤装备、戴好口罩。 深冬的傍晚,时间尚早,天色却已悄然黑 透, 荧光绿色的执勤服在阴雨中显得格

"要去哪里?身份证看一下。""去过 湖北吗? 有和湖北人接触吗?""有不舒 服的么?来测一下体温。"当一辆辆车缓 缓驶人玉环白岩高速口,陈伟宏便会立 刻上前,进行连环发问。

他不想漏掉任何细节,虽然有时会 觉得自己这样有些"唠叨"

所有乘客登记完已接近凌晨3点。 初春的夜晚,室外温度逼近冰点,笔直的 公路陷入一片沉寂的泥淖。十多个小时 没休息的陈伟宏这才得空走进检疫点旁 临时搭建的帐篷里烤烤火。他告诉笔 者,随着交通防疫攻坚战"打响",保持高 强度的工作节奏已成为大多数玉环运管

期间,为充分发挥党组织在疫情防 控过程中的战斗堡垒作用,玉环市运管 部门成立"党员先锋应急组",全面启动 卡口检查、查处违规营运车辆等工作。 管理,坚决做到"不漏一车、不漏一人", 最大限度减少输入性风险。并倡导党员 干部主动加入村(社区)党员志愿服务队 伍,积极参与设卡巡逻、人员排摸等工 作。"我是党员嘛,就得做好表率,才能对 得起自己的岗位,守护好大家是我们交 通人的职责。"陈伟宏说。

数据显示,截至2月18日,玉环运管 参与检查车辆1万余辆。此外,玉城、楚 门稽查队共出动49次,出动人数265人, 检查车辆109辆,查扣涉嫌非法营运车辆 10辆,处罚1辆,暂扣1辆来往温岭周边 接客的出租车。

然而,在拐点尚未到来之前,一切仍 旧充满变数。于是,在围城之下,另一群 玉环运管人也开始行动。

1月26日,根据疫情防控需要,为保 障医护人员及防疫人员通勤,玉环市运 管部门积极组织运力,成立疫情专用车 队,21天内共计接送1241人次。

不仅如此,2月2日,台州市首张《新 型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急物 资及人员运输车辆通行证》从玉环发出, 防疫急需物资绿色通道正式开辟。"我们 在外防内控的同时,一定要确保交通路 网的畅通,以保障应

急物资的运输需

要。"朱兵强调。

